
生物補考考卷複習用(範圍: 一下)                                                  班級   座號   姓名 

 

一. 選擇題(每題4分): 

( DＤ)1.下列何者為生態系中的分解者？（A）禿鷹 （B）藍綠菌 （C）馬陸 （D）腐生真菌。 

( DDz)2.關於染色體的敘述，下列何者正確? （ A）染色體又稱為DNA （ B）染色體數目愈多，生物愈高等   

     （ C）細胞在任何時期都可以被觀察到染色體  （ D）大小形狀相同的染色體是成對染色體。  

( B  )3.下列何種動物的雌體產生卵的數目最多？  （ A）鳥類—企鵝 （ B）魚類—翻車魚 （ C）哺乳類—鯨魚 

（ D）爬蟲類—鱷魚。 

( D  )4.「人體的白血球細胞和神經細胞具有相同的染色體和遺傳因子。」以上這句話你認為：   

（ A）不對，兩者的形態和功能不同，染色體和遺傳因子也不相同  

（ B）不對，成熟白血球沒有染色體 

（ C）對，形態機能並不受染色體上的遺傳因子控制  

（ D）對，人體內的所有細胞均來自於同一個受精卵。  

( CＣ)5.下列有關觀霧山椒魚（Hynobius fucus）的敘述，何者正確？（A）Hynobius是英文名稱 （B）Hynobius是種小名 

（C）fucus是形容詞  （D）「觀霧山椒魚」是中文學名。 

( BＢ)6.下列有關臺灣二葉松和杜鵑花的比較，何者錯誤？ 

選項 比較項目 臺灣二葉松 杜鵑花 

（A） 是否具有維管束 是 是 

（B） 是否具有花粉館 否 是 

（C） 是否具有種子 是 是 

（D） 是否具有果實 否 是 

( AＡ)7.右圖為複製牛如意的複製過程，請問牠的外形和哪隻牛相同？（ A） A牛（ B） B牛 

      （ C） C牛 （ D）隨機。 

( D  )8.有關生物的無性生殖方式，下列敘述何者正確？  

選項 生物名稱 無性生殖方式 

（A） 馬鈴薯 由塊根長出 

（B） 地瓜 由麟莖長出 

（C） 落地生根 由葉的基部長出 

（D） 酵母菌 進行初芽生殖 

( AＡ)9.下列何者的受精作用不需以水為媒介？ （ A）梅花 （ B）梅花鹿 （ C）海蛇 （ D）莫氏樹蛙。 

( D  )10.葉氏夫婦生了兩個女兒，大女兒小玥有美人尖，基因組合為AA，小女兒小雲沒有美人尖，基因組合為aa，若

這對夫婦再生一個孩子，其出現美人尖的機率為何？（ A）  0 （ B） 1/4 （ C） 1/2 （ D） 3/4。 

( AＡ)11.如下圖所示，取遺傳因子組合為 Aa 的草莓植株（甲），以匍匐莖產生子代  

（乙）；若甲與遺傳因子組合 aa 的植株授粉，產生草莓果實之種子  

（丙），則乙和丙的遺傳因子組合分別為下列何者？  

（ A）乙為 Aa，丙可能為 Aa （ B）乙為 Aa，丙可能為 AA 

（ C）乙為 AA，丙可能為 Aa （ D）乙為 aa，丙可能為 Aa。 

( CＣ)12.『水域優養化』是指：該水域（A）有很多藻類，可以製造很多氧氣 （B）有很多藻類，可以製造很多養分（C）有 

        很多養分，使得藻類迅速增加 （D）沒有人為汙染，水質養分優良。 

( AＡ)13.有關右圖所示生物的敘述，下列何者正確？ （A）身體和附肢都分節 （B）具有四對步足 

（C）具有外骨骼，外骨骼會隨著生物體長大而跟著變大（D）是不完全變態的昆蟲。 

( CＣ)14.小樹欲測量某一山區的野鼠數量，先捕捉40隻，在其身上做好標記後放回，經過一週後，再任意捕捉100隻，其中有5

隻的身上有標記。若小樹依此估計，此山區的野鼠數目約有幾隻？（A）400隻（B）600隻（C）800隻（D）1000隻。 

( C  )15.右圖為未受精的雞蛋構造示意圖，下列有關雞蛋構造的敘述，何者錯誤？  

（ A）若母雞神經細胞含2X條染色體，則甲構造含有X條染色體 

（ B）乙構造可提供小雞發育時所需要的養分  

（ C）丁構造是母雞卵細胞的細胞質 

（ D）己愈大代表雞蛋愈不新鮮。 

 

 



( CＣ)16.關於生物防治的敘述，下列何者正確？（A）容易產生抗藥性（B）會增加化學性農藥的使用 （C）目的是防治病蟲害 

       （D）因為傷害生物不人道，近年來少有人使用。 

( D  )17.關於紅樹林生態系的敘述，下列何者正確？（A）位於河海之間，鹽度穩定 （B）由陸地沖刷而下的物質在此匯集， 

     有益無害 （C）植物種類眾多，但總數量稀少 （D）候鳥會在此尋找食物。 

( DＤ)18.博美犬和吉娃娃犬能交配產生具有生殖能力的後代，下列有關此兩者的敘述，何者正確？ （A）牠們的遺傳因子組合 

         完全相同 （B）牠們的屬名不同 （C）牠們的種小名不同 （D）牠們是同種生物。 

( AＡ)19.父親的性染色體為XY，母親的性染色體為XX，下列敘述何者錯誤？（ A）男孩的X染色體來自父親（ B）女  

        孩有一條X染色體來自父親 （ C）男孩出生的機率為1／2  （ D）子女之性別由父親決定。 

( BＢ)20.白化症是體染色體隱性遺傳，若a代表白化症的遺傳因子，A為正常膚色的遺傳因子。小李的爸媽、外婆膚色皆 

       正常，外公是白化症患者，請選出正確的敘述：（ A）小李的外公可能將白化症傳染給小李的爸爸 

     （ B）小李的媽媽基因型應該Aa （ C）小李不可能患有白化症 （ D）男性得到白化症的機率比女性高。  

( C  )21.睿晞利用複式顯微鏡觀察水中的小生物時，看到某種單細胞、不具有葉綠體的小生物，往視野的左上方游動離開視野。 

        下列相關敘述何者正確？（A）此小生物應為藻類 （B）此小生物應為動物 （C）此小生物應為原生動物 （D）睿 

       晞應將玻片往右下方移動，才能重新看到小生物。 

( DＤ)22.有關下列生物的敘述，何者正確？ （A）變形蟲是一種細菌，沒有細胞核 （B）草履蟲是原生動物，可行光合作用（C）

昆布是褐色的藻類，不具有葉綠體 （D）黏菌是原生菌類，無法行光合作用。 

( A A)23.下表是細胞分裂和減數分裂的比較，下列敘述何者錯誤？ 

 細胞分裂 減數分裂 

（A）染色體的複製 １次 2次 

（B）子細胞的數目 2個 4個 

（C）子細胞染色體數目 雙套 單套 

（D）分裂的結果 可產生新的皮膚細胞 產生配子 

( D v )24.下列對於蘭花的生殖方式比較，何者錯誤？  

選項 有性生殖 無性生殖 

（A） 利用種子 利用組織培養法 

（B） 子代與親代差異較大 子代與親代完全相同 

（C） 較能適應多變的環境 較無法適應多變環境 

（D） 只行細胞分裂 只行細胞分裂 

( CＤ )25. 幸恩整理了甲、乙生物的特徵如附表所示，請問甲、乙生物可能為何？  

（A）獅子、鴨嘴獸 （B）蛇、麻雀 （C）老鼠、壁虎 （D）孔雀、鱷魚。 

 

 

 

 

二.答案欄(每題4分): 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

               

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25  

          

 

 

 

 

 

選項 甲生物 乙生物 

呼吸器官 肺 肺 

體溫恆定 內溫 外溫 

生殖方式 胎生 卵生 

 


